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Eilőfízetési dijak: 
egész eévre 4 frt, fél évre 
2írt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

838 frt. 
Magán hirdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért 5 kr; belyeg- 

minden beiktatásért 
30 kr. 

Mivatalos hirdetések díja: 
Egyszeri közlésért tekintet 
nélkül a szöveg nagysá- 
ára, bélyegdijjal, nyugta- 
lyeggel és támlappal 

együtt 3 frt. 

Nyittté soronként 30 kr. 
többszöri hirdetésnél ked- 
vezmények nyujtatnak. 

Társas életünk. 

Legjobbjaink a 40-es években 

olyan levegőn növekedtek, a miről 50 

évvel azelőtt — állami és társadalmi 

átalakulásaink napjaiban — azt hit- 

ték, hogy örök időkre megvalósitotta 

a magyar demokrata szellemet. Ugyan 

mivé lettek e nagy remények egy 

félszázad alatt ? 
Széchenyi, a legnagyobb magyar 

reformátor azért hozta lázba lángsza- 

vával, az elernyedést nem ismerő iz- 

gatásaival a kaszinók intézményét, 

hogy a magyar társadalom különböző 

rétegei között fönnállott elkülönitő 

mesgyét, mely néhol oly széles volt, 
hogy egymással a két szomszédos 

osztály sem érintkezhetett, lehetőleg 

megszüntesse. 
És meg is szüntette. 
Igazán mondotta Jókai a Széchenyi 

Regieme hatásos költeményében, hogy 

akkor oly közel állott minden sziv és 

minden fő, a polgár szivnemes s a 

nemes honpolgár volt, hogy mind- 

egyik közös oltár előtt, a honszeretet 

oltára előtt rebegé el közös imád- 

ságát. 
Akkor igy is volt, de ma már 

másképpen van, Széchenyinek sok fé- 

nyes álmát torzképpé rutiták el a 

korcsutódok 
Ma már a kaszinók nem annyira 

a társadalmi különbségeket amalgáló, 

hanem inkább mulató helyiségek s 

legtöbb helyen kártyabarlangok, me- 

lyekben nyilvánosan s néhol nagyban 

űzik a kaszinók némely tagjai az 

olyan hazárdjátékot, a melyet a tör- 

vény tilt és a melyekért, ha jámbor 

emberek kicsinyben a korcsmában, 

vagy a malom alatt játszák, a királyi 

TÁRSADALMI HETILAP. 

Megjelenik minden csütörtökön. 

ügyészség ezen szegény embereket el- 

záratja. Ma már a lóversenyek czélja 
nem annyira a lónemesités és a ló- 

tenyésztés, hanem inkább a legesze- 
veszettebb szerencsejáték rendezése a 
turfon, - a mint mondani szokás. 

Bizony a magyar középosztály, a 
demokráczia csak – emlék. Magunk 
öltük meg gyilkos kézzel. Nem szán- 

dékosan, de meggondolatlanul elköve- 

tett apró tényeinkkel. 
Kezdünk ismét széthuzni. 
Valódi istenátok, a mely belénk 

sugalta a széthuzás ezen eszméit. 

Azzal ámitottuk magunkat, hogy 
csoportosulunk s addig 
tunk, mig lassanként 

kasztszellem. 

S hová vezetett az ok ? 
Ma már a legtöbb helyen külön 

kaszinóba jár a diplomás ember, kü- 

lön társaskörbe az iparos, külön ol- 
vasókörük van az ellenzékhez tartozó 
polgároknak. külön még felekezetek 

szerint is külön olvasókörben talál- 
koznak, foglalkozás is külön választja 
az embereket, tanitók, kereskedelmi 

utazók, vasuti fő és almunkásoknak 

külön kaszinója van, még az ujságiró 
is külön klubjában találkozik, de sőt 
még a házmestereknek is van külön 
egylete és olvasóköre. 

Ha igy haladunk, az iparosok ipar- 
nemek szerint alakulnak s szakadnak 

majd ujabb csoportokra. 
Mire fog ez vezetni ? 

Hiszen már eddig is kiöltük a ma- 

gyar társadalomból a kasztszellemnek 

behurczolásával a demokrata érzést, s 
ha még tovább is mennénk ezen az 
elátkozott uton, ha még jönne egy jövő 
Széchenyi, az sem lenne képes láng- 
szellemével ujból megvalósitani a ma- 

megszületett a 

csoportosul- 

gyar demokrácziát s egybeforrasztani 

a darabokra széttépett magyar társa- 

dalmat. 
S az utókor nem fogja még el sem 

hinni, hogy volt idő és nem is oly 

messze, midőn a magyar társadalom 

olyan egységes volt, hogy a barát 

nem nézte azt, hogy minő állása van 

barátjának, hanem szivére ölelte azt 

egyéni erényeiért, a nélkül, hogy még 

azt is kérdezte, azt is tudta volna, 

hogy minő vallásu. 

Vajjon lesz-e még egyszer 
a magyar társadalmi élet ? 
Eme reflexiókra a mi kis társadal- 

munk is lépten-nyomon alkalmat ád. 

Különösen fáj, midőn a magyar kö- 

zéposztálynál jelentkeznek a válaszfa- 

lak és a demokrata szellem megcsap- 

panása, annál az osztálynál, melynek 

köréből kerültek ki a magyar egysé- 

ges társadalom szóvivői s mely leg- 

többet járult 50 év előtt a demokrata 

szellem győzelméhez, megvalósitásá- 

hoz, melynek az a legnemesebb haza- 

fias feladata, hogy magas intelligen- 

cziájával s eszméinek idealismusával 

a magyar társadalom széthuzó elemei- 

nek egyesitésén fáradozzék és mun- 

káljon. 
Legyünk rajta, hogy a társadalmi 

széthuzás eszméje ne terjedjen, hogy 

sem vagyoni, sem nyelvi, sem vallási 

különbözőségek ne gyöngitsék társa- 

dalmi osztályunkat Gondoljuk meg, 

hogy a mint államunk nincsen, csak 

egyes osztályok erejére és munkássá- 

gára, de az összesnek, mint külön 

gyenge, együtt hatalmas egésznek fun- 

damentumára épitve, ugy társadalmi 

czéljainkat is csak egységes akarattal 

fogjuk tudni megoldani. 

ilyen 

miütrágyák 

: A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesztőséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kradóbívatalhoz 
cimezendők 

Kézíratok nem adatnak 

visgza. 

Bérmentatlon levelek csak 

ismert kéztől fegadtatyak el. 

Gazdasági közlemények. 

A lóherések ápolása. 

A takarmány, mint jól tudjuk, oly 

anyagát képezi a gazdaságnak, mely 

nélkül az helyesen nem is üzhető. Ha 

nincs elég takarmányunk, nem tarthatunk 

elegendő állatot, ennek hiányában pedig 

kevés lessz a trágya s következménye- 

ként rossz a termés. Daczára emez igaz- 

ságnak, mégis sok helyen nem sokat 
törődnek a takarmányfélék termelésével, 

illetve azok ápolásával, mert azt hiszik, 
hogy a növények amugy is oly kevés 
igényüek, hogy ápolásra egyáltalán nem 

szorulnak. Pedig a dolog nem igy áll. 
Hasonlitsunk csak össze két oly lóherést, 
melynek egyike gondosan előkészitett 

jól megmüvelt, istállótrágyával és mü- 

trágyával ellátott talajba került s tenyész- 

ideje alatt rendszeres megmunkálásban 

részesült, másika pedig csak ugy-ahogy 

megkapargatott, trágyázatlan földbe ter- 
meltetett s ápolásban nem részesittetett, 
majd meglátjuk akkor, hogy mily jótékony 
hatása van a helyes müvelésnek s a 

gondos ápolásnak. Nézzük tehát, miben 

all a helyes müvelés és aápolás. Vetés 

előtt a talajt mélyen kell megszántani, 

mert a lóhere gyökere a talaj mélyebb 
rétegeibe terjed; gondoskodni kell a 
megfelelő tápanyagkészletről részint 
istállótrágya, részint foszforsav és kálidus 

alkalmazásával; sulyt kell 
helyezni a vetőmag minőségére, nevezete- 
sen arra, hogy az tiszta, gyommentes, 

egészséges, csiraképes és különösen aranka 
mentes legyen. E tekintetben a vetó- 
magvizsgáló állomások nagy segitségére 

vannak a termelőnek, amennyiben e 
vizsgálatokat gazdák részére ingyen 
teljesitik. Ügyeljünk továbbá arra, hogy 
amennyiben a védőnövények nagyon 
sürü állással birnának, azok sarlózással 

vagy sásozással megfelelően ritkittassa- 
nak, mert nagyon sürü állás mellett 
könnyen kipusztulhatnak. Legyen gondunk 

a rosszul végrehajtott vetésbő] származó 
hiányos, foltos helyek kijavitására, 
illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére. 

A , Mlégy-Gonyú" Tármúja, 

Da. 

Virág nyilik, virág fakad a réten, 

Tavasz ragyog már odafenn az égen, 

Piros rózsa is kinyil' már nem sokára, 

Holnapután szent vasárnap hajnalára. 

Tavasz lesz már messze széles határba, 

Visszaszáll a délvidéki madárka . .. 

Én Istenem, ki tudja, hogy mi bajom ? 

Még mindig az őszi rózsát siratom I 

K. Simó Ferencgs. 

Nemzetünk története. 

(Szalay József: „A magyar nemzet története." 

Átdolgozta és ujból sajtó alá rendezte dr. Baróti 

Lajos. Négy kötet. Lampel Róbert (Wodianer F. 

és Fiai) kiadása. Ára 30 frt a Corvinák beköté- 
sét utánzó félbőrkötésben 32 frt.) 

A magyar történetirásnak leggazda- 
gabb aratása a millenium évében volt. 
Nagy és becses munkák tárják föl nem- 
zetünk dicsőséges multját; értékes mono- 
grafiák egész sorában rajzolódik megyék 
és városok, intézetek és társulatok törté- 

nete. Ebben az ünnepi időben a történeti 
érzék fokozottabb, mint valaha. Figyel- 
münk élénkebben fordul a történeti ese- 
mények felé, melyeknek dicsősége ujra 
megdobbantja a szivet, gyásza elboritja 
lelkünket. De az, amit belőle szerzünk, 
egyaránt fölemelő és tanulságos. Mert a 
történet minden momentumában benne 
rejlik a jelen és jövendő hite, a multba 
vetett bizalmából sarjadzik a jövendő 
lelkesedése, tettrekészsége. 

És aki csak egy kis körültekintéssel 

is belépillant történetirásunk szellemébe, 
egyben észreveszi a benne rejlő sajátos 
jellemvonást. Hisz már a német Fleglér 
Sándor is megirta abban a könyvében, 
mely a magyar történetirás történelméről 
szól, hogy a krónikákban, emlékiratokban 

és régi feljegyzésekben a magyar népszel- 
lem legvilágosabban és legélesebben nyil- 
vánul. Amit az idegen tudós oly egyszerre 
meglát, kétszeresen érezzük mi, forgatván 

régi történeti munkák avatag lapjait. És 
ez természetes is. A magyar irodalmnak 
évszázadokon át ugyszólván egyetlen táp- 
láléka nemzeti történetünk. A krónikák 
együgyü irásában épugy, amint a rend- 
szeres történeti munkákban, egyaránt erő- 
sen lüktet az az érzés, mely Anonymust 

is sarkalta krónikája irására, „hogy a 
maradéknál feledségbe ne menjen. Első 
költőink nem is énekeltek egyébről, mint 
történeti eseményekről és Tinódy Sebes- 
tyén országjáró utjában szives, lelkes fo- 
gadtatásra akadt mindenütt, énekelvén 
Égervár viadaláról, jó Szondy Györgyről, 
Török Bálint fogságáról. 

A millénium évében keletkezett tör- 

téneti munkák kozött kiválo hely illeti 

meg Szalay József Magyar Nemzet törté- 

netét, melyet teljesen átdolgozott jeles 

történettudósunk, dr. Baróti Lajos. Szalay 

munkáját annak idején az akadémia ju- 

talmazta, épen ama kiváléságáért, hogy 

bár magas tudományos szinvonalon áll, 

mindeneknek érthetőn és élvezhetően irja 
meg nemzetünk történetét. Ám nagy idő 
az, mely első megjelenése óta eltelt és 
éppen erre az időre esik történetudomá- 

nyunk hatalmas föllendülése. Számos uj 

monografia nem egy régi adat hitelessé- 

gét dönti meg, a történeti kutatások ered- 

ményei más világot deritenek valamely 

momentumra. Stilusának tacitusi szépsé- 

gén nem ronthattak az évek, de egy-egy 

lapja ujra irandó volt, hogy a történeti 

kritika uj szempontjainak engedjen helyet. 

Szóval, alapos átdolgozásra volt szükség. 

Erre vallalkozott Baróti Lajos. ls mest, 

hogy a teljes munka négy testes kötetben 

előttünk fekszik, elismerjük, hogy derék 

munkát végzett. Ez az első egységes, 

nagy magyar történet. Egyes fejezeteket 

egészen ujra irt, két kötet - az első és 

a negyedik — egészen az ő müűüve és az 

egész munkát egységessé, egyöntetüvé 

tette. Meglepő élénk, szép stilusa van. 

Kevés történeti magyar munkát ismerünk, 

melyet ily gonddal, ily tiszta műprózán 
irtak volna meg. Es benne is érvényre 
jut az az uralkodó vonás, mely történeti 

könyveinket hazaszeretetünk forrásává 
teszi: lelkesen, szinte rajongó szeretettel 
megirva oltja szivünkbe történetünk sze- 

retetének érzését. : 

Arpádház kihaltág, hazánk álla- 
potát deriti föl a legrégibb időktől fogva, 

a hova a történelem szálai elvezetnek. 
Azokról a népekről szól először, akik Ár- 
pád honfoglalása előtt a földet birták: 
kelták és dákok, pannónok és rómaiak 
germánok és hunok vándorlásait és itt 
viselt dolgait beszéli el. A történetiró, mi- 
kor a mult e homályos világába beleha- 

tolt, a történeti kritika tiszta látóüvegén 
kell, hogy szemlélje a történeti eseménye- 
ket. Jól kell, hogy lásson, ha az egykoru 
följegyzések, a krónikák és iratok utvesz- 
tőjében el akar igazodni és igazitani. Ba- 
róti hazánk őskori állapotáról rajzolt 
képe tiszta, világos. Különös érdeme, 
hogy itt is, mint különben a későbbi kor- 
szakokban mindenütt hazánk mivelődési 
állapota vázolásának nagy teret enged. 
A második kötetben e szempontból igen 
jól jellemzi a müszerető Anjouk korát, 

akikkel az olasz renaissanee müveltsége 
vonul be átalakitólag hazánkba. A Nagy 
Lajos halálától a mohácsi vészig terjedő 
korszak Szalay irta történetén egy nehány 
adat helyreigazitásán mi változtatást sem 
tett az átdolgozó; annál többet azonban 
az első Habsburgok történetén, mig végül 
a bécsi kongresszusra következett idők 
történetét, tehát a mai Magyarország meg- 
alakulását, egészen önállóan irta meg. Ez 
a rész tudniillik teljesen hiányzott Szalay- 
nál, a halál nagy szeretettel végzett mun- 
kája közben szólitván el a derék tudóst. 

Külön kell szólanunk a Szalay-Ba- 

róti-féle munka illusztráczióiról. Ebben a 

közel ezerkétszaáz képben, mely a 

Az első kötet, Magyarország az négy kötetet ékesiti, mütörténeti emlékek 



Távolitsuk el a vetés között előforduló 
gyomokat addig, mig nagyon el nem 
hatalmasodnak, igy nevezetesen az acza- 
tot, sóskaféléket, pipacsot, s különösen 
az arankát, mely még arankamentes 
vetőmag használata mellett is felléphet 
akkor, ha pl. a szomszéd birtokos a mag 
megválasztását nem elegendő gonddal 
teljesitette. Aratás alkalmával a letakarult 
boglyákat ne hagyjuk sokáig a tarlón, 
mert a hosszabb ideig tartó ottmaradás, 
a lóhere további fejlődésére hat hátrányo- 
san. 

Második esztendőben kora tavasszal, 
mibelyt a vegetáczió megengedi, fogasol- 
juk meg a lóherést, hogy a tél folyamán 
összeülepedett és megkérgesedett talajt 
az által meglazitsuk, a levegőnek a 
talajba való férkőzését előmozditsuk s a 

lóhere diszlését elősegitsük. 
Ime ezek azon munkálatok, melyek 

segélyével módunkban áll takarmány- 
termésünket megkétszerezni s ezzel gazda- 
ságunk egész menetét helyesebb irányba 
terelni. 

Egy jövedelmező növénytermelési ág. 

Sokszor megénekelt igazság az, hogy 
a magyar gazda helyzete nem a legirigy- 
lésre méltóbb, sőt többet mondunk: any- 
nyiszor ismételt, hogy ezt a kérdést fe- 
szegetni már nem érdemes; s ha mégis 
ezzel az igazmondaással kezdjük el alábbi 
rövid értekezésünket, tesszük azért, mert 
abban egy oly tanácsot nyujtunk gazdá- 
inknak, mely megszivlelésre méltó már 
csak azért is, hogy annak követésével 
nem egy gazda segitett némileg nyomoru.- 
ságos helyzetén. A fümag termelésről 
akarunk egyet-mást elmondani, tehát a 
növénytermelés egy oly ágáról, mely ná- 
lunk nem igen ismeretes. Tudjuk jól, 
hogy valahányszor egy szép pázsitot, 
vagy jó kaszálót akarunk létesiteni, az 
ehhez szükséges magvak kiválasztásával 
mindig meggyülik a bajunk, mert vagy 
nem tudunk egyáltalán fümagot besze- 
rezni, vagy ha tudunk is, az oly rossz 
minőségü, hogy elvetésre alig érdemes. 
Magkereskedőink ugyanis fümagszükség- 
letüket jórészt külföldről fedezik, már 
pedig ez a mag, a melyért oly rengeteg 
pénzt kell kiadnunk, a legtöbb esetben 
ugy jő mihozzánk, hogy legjobb volna 
-- ugy a mint jött visszaküldeni; nem 
egyéb az silány, értéktelen, csiraképtelem 

magvak gyüjteményénél, mely csak arra 
való, hogy a kereskedők zsebeit tömje 
meg az érette hiába kidobott pénzzel. 
Hogy minő nagy károsodást szenved a 
gazda ily magvak vásárlásánál, arra nézve 
feleletet csak az adhat, ki már egyszer 
megpróbálta. Nem hangsulyozható tehát 
eléggé, hogy a gazda a kaszáló létesité- 
séhez szükséges vetőmagvat maga ter- 
melje; igaz ugyan, hogy nem minden fü- 
magra nézve állhat meg e tanács, de leg- 
többjére és pedig különösen azokra, me- 
lyek a mi viszonyaink között legjobban 
diszlenek, mint pl. az évelő és olasz va- 
dócz, a közönséges ürezab, vagy franczia 
perje, a réti perje, a réti komocsin és 
ecsetpázsit, a csomós ebir stb. minden 
nehézség nélkül keresztül vihető. A sza- 
bályok, melyek e tekintetben figyelembe 

és régiségek egész muzeuma kerül a kö- 
zönség kezébe. Nagy terve van az egy- 
koru emlékek: pénzek, érmek, pecsétek, 
ereklyék másolatának; félezer arczképben 
látjuk azokat, akik a történelmet csinál- 
ták: kiváló uralkodók, hadvezérek, állam- 
férfiak, költők és azon idegen fejedelmek 
és személyiségek arézképét, akik történe- 
tünkre befolyással voltak. Azután meg- 
szentelt helyek képét látjuk, ahova vala- 
mely, a nemzet sorsára döntő befolyásu 
esemény emléke füződik: csata- és jelenet- 
képek, térképfölvételek, irásmaradványok : 
szóval mindaz, amivel a történelem él és 
fönnmaradt. Nagy számmal vannak a müű- 
ben mümellékletek, hirneves történeti 
festők: Than Mór, Wágner Sándor, Dóré 
Gusztáv, Székely Bertalan, Lietzen-Mayer 
Sándor, Piloty Károly, Madarász Viktor, 
Lotz Károly, Benczur Gyula müveinek 
másolatai. Inicziálék és szövegképek oly 
nagy számmal vannak itt együtt, mint 

egyetlen magyar illusztrált munkában 

sem. 
Szóval az, aki Szalay-Baróti munká- 

ját megszerzi, oly könyvet nyer vele, mely- 
ben irásban és képben fényesen megismeri 
ezeréves hazánk történetét. 

Róna Béla. 

veendők: először is válasszunk a terme- 
lésre megfelelő jóminőségü, kedvező fizi- 
kai tulajdonsággal biró talajt, olyant, 
mely a gyomoktól teljesen ment, mely jó 
kulturállapotban, jó termő erőben van. 
Különösen fontos a gyommentesség, mert 
a füterméstől nagyon bajos az apró 
gyomokat eltávolitani; ép azért a füve- 
tésnek előveteményét oly növény képezze, 
mely a talajt gyommentesen hagyja 
vissza, pl. mely kapás növény. Egy to- 
vábbi kellék, hogy ne szenvedjen a talaj 
hiányt növényi tápanyagokban. Ezt el- 
érendő, az elővetemény alá istállótrágyát 
adunk, a fümagvak vetését megelőzőleg 
pedig nitrogén és foszforsav tartalmu mü- 
trágyát. A talaj legyen gondosan előké- 
szitve akként, hogy a gyönge csirával 

tekintve egy pár unalmas jelenetétől, 
eléggé mulattató. Az est hőse Bokor Ti- 
vadar volt, rendkivül ügyes komikus ala- 
kitásával. Ferenczyné (Dr. Faragó Margit) 
és Tóth Katicza (Oczeána) sikerült dalo- 
kat énekeltek és bőven kivették a taps- 
ból részüket. Dereghy (Graffine Goliát) 
ötödik kerék jellegü szerepében szintén 
tudott itt-ott némi hatást elérni. 

Február 27-én két operettet és egy dra- 
molettet láttunk. Offenbach egy felvonásos 
,Varázshegedüt és ,A dajkat cz. 
müvei, közbül pedig változatosság ked- 
véért Hahn Dezső ,A miniszter elő- 
szobájában" czimü dramolettje kerül- 
tek szinre. Az elsőhen Ferencziné és Tóth 

biró növénykéknek semmi rög sem álljon 
utjában. A vetést sorbavető géppel, lehe- 

tőleg széles sortávolban ugy eszközöljük, 
hogy a gyomlálás czéljából szükséges 
hozzáférhetés könnyü legyen. A kikelt 
vetés ápolására nagy gond forditandó s 
álljon ezen ápolás a szükséges fogasolás, 
boronálás, hengerezés és különösen gya- 
kori gyomlálásból. Az aratás idejének 
megválasztása a legnehezebb feladat, mert 
legtöbbnyire nem egy időben következik 
be az érés. Leghelyesebb akkor aratni, ha 
a bugák legnagyobb részének magvai, az 
u. n. sárga, vagy viaszéresben vannak, 
mert ha előbb aratnánk le, akkor a mag- 
vak egy jó része éretlen marad, ha pe- 
dig később, akkor a java érett mag még 
az aratás előtt, de legalább az aratáskor 
a sarló, vagy kasza munkája után el 
pereg. 

Az aratás után a füvet marokba 
szedve száritjuk, hogy felesleges viztar- 
talmát elveszitse, azután kis kévékbe 
kötjük s utóérésnek tesszük ki. Kedvező 
időjárás mellett ezen utóérés nehány nap 

alatt következik be, mikor is a füvet 

ponyvázott szekérre rakva, a területről 

elvitetjük és kazalozzuk. A cséplést ha- 
daróval végezvén, a nyert magot szelelő 
rostán megtisztitjuk, hogy azzal az üres, 
léha szemeket, továbbá a töreket és poly- 
vát eltávolitsuk. 

A kicsépelt magot lehetőleg száraz, 
szellős helyen kell eltartani. 

Szinészet 

Február hó 22-én ismét a „Mária 
bátyjat került szimre, pedig a mi szin 
házjáró közönségünk igen kis számu ahoz, 
hogy egy szezonban egy darabot kétszer 
is megnézzen. Véletlen szerencse, hogy 
volt egy kis publikom Az előadás éppen 
ugy sikerült, mint a multkor. 

Február hó 23-án ,A kés törté- 
nete-nek bérmált ,„Mongodin ur fele- 
séget került szinre. A városligeti szin- 
körnek volt ez egy időben kedvencz da- 
rabja. Aztán átvette a magyar szinház és 
kikeresztelte. Eleven, mulattató bohózat, 
melyben különösen brillirozott a társulat 
ügyes komikusa Bokor Tivadar (Mongo- 
din), kit valódi virtuozitással kinozott az 
erényhősnő köpenyébe öltözött felesége 
F. Kiss Laura. Szirmay Jozefin (De Mon- 
tepan Clorinda) bájosan kaczérkodott. Tóth 
Katicza (Luszien) sikerülten adta a nagy- 
lányhatnám bakfist s mellettük még Tö- 
rök Dezső érdemel emlitést routinirozott 
játékáért. 

Február 24-én megismétlődött ,Ni- 
obe, a siró szobor«, félig telt ház 
előtt. A zónaárak sem nagyon vonzottak. 
Érdekes intermezzo volt a második föl- 
vonás végén, midőn a függöny legördül- 
tével egy lelkes polgártárs torkaszakad- 
tából „hogy volta-ot kiabált a jelenetek 
sorozatának. 

Február hó 25-én Alexander Bisson 
és Andrée Sylvane közösen gyártott vig- 
játéka „Csalj meg édesé került szinre- 
Az igazat megvallva, várakozással néz- 
tünk e darab elé, de bizony kár volt. 
Meséje semmi, motivuma erőszakolt, a 
hol naivitást akar feltüntetni, emlé- 
keztet a hülyeségre, ahol nagyvilágias 
akar lenni, ott nem írivol, de utczai. 
Bármint igyekeztek is szinészeink, hatást 
nem tudtak elérni, pedig Szirmay Josefin 
(Florestin), Török Dezső (Mesange), Bokor 
Tivadar (Montbizot), mindent megtettek, a 

mi tőlük telhetett. 

Február 25-én Kövessy ,A diplo- 
más kisasszonyok czimű énekes 
bohózatát adták. Megjegyezzük, hogy 
ugyane nap délutánján az arany ifjuság 
és a nem egészen zártkörü társaság nagy 
örömére megjelent a szinpadon a halha- 
tatlan ,Goldstein Számi" is. Estére még 
is meglehetősen megtelt ujból a ház. A 
darab nagyon sikerülten teszi nevetsé- 
gessé a nőemanczipáczió ferdeségeit. El- 

Katicza, a dramolettben Bokor Tivadar 
meglehetős sikert értek el. ,„A dajka" 
operett sokkal jobban vette volna ki 
magát a Bem-téren. Az öreg Bokor kar- 
nagy csak ugy könyv nélkül zongo- 
rán képviselte a zenekart, de biz ez még 
is sokkal jobb volt, mint az eddigi rémes 
hegedükiséret. 

Február 28-án ismét egy vigszinházi 
szörnyszülöttet, Busnach és Duval ,He- 
lyettesé-e kinozta a közönséget. Értjük 
mi a materialisticus költészet izlését is. 
Zola „Nana-jában is van megkapó, de 
kivájni az élet szemétdombjáról egy la- 
páttal és odavágni a közönség szeme 
közé minden rendezés nélkül, - ez nem 
poézis, hanem vagy őrült vakmerőség, 
vagy közönséges ostobaság. E darabra 
inkább illik az utóbbi epitheton. Szelle- 
mességéről azt mondhatjuk, a mit Kál- 
mán király a boszorkányokról. A nagyobb 
szerepeket Szirmay Jozefin, Török és Fe- 
hér Károly játszták erősen a sugó után. 
Még az a peeh is ért, hogy Bokor, a ki- 
tünő komikus nem léphetett fel. 

Különfélék. 

— Báró Bánífy Dezsőt, 
tünk országgyülési képviselőjét - miniszter- 

alkalmából 

– Ő felsége a király a Szent István-rend 

nagykeresztjével tüntette ki. 

választókerüle- 

elnöki állásától való fölmentése 

– Uj királyi közjegyzőség. Az igazság- 
ügyminiszter legujabban kiadott rendeleté- 
vel a nagyváradi törvényszék kerületé- 
hez tartozó margittai járásbiróság terüle- 

tére Margitta székhelylyel külön kir. 
közjegyzőséget rendszeresitett. Az uj köz- 
jegyzőség 1899. évi április hó r-én lép 
életbe és a debreczeni kir. közjegyzői 
kamarához fog tartozni. 

— Kinevezés. A m. kir igazságügy- 
miniszter Seres Barna, zilahi kir. törvény- 
széki joggyakornokot a békési kir. járás- 
birósághoz aljegyzővé nevezte ki. 

– Uj orvos. Dr. Rupf Adolf a buda- 
pesti Rókus-kórház volt alorvosa és Dr. Sik- 
lósi Gy. bpesti egyet. tanár és szemgyógyá- 
szati speczialista első assistense Zilahra köl 
tözött, hogy ott magánorvosi gyakorlatot 
folytasson. Igen örvendünk, hogy vidékünk 
ily jeles orvosi szakerőt nyert, a ki különö- 
sen a szemgyógyászat terén kiváló sikert 
ért el. 

— Eijegyzéz. Patay Lajos, m.-goroszlói 
ev. ref. lelkész eljegyezte Verebélyi Mihály, 
aleó-szopori földbirtokos leányát, Ilonkát. 

— Körjegyző választás Zoványi kör- 
jegyzővé f. ho 23 án Soós Miklós ket- 
tősmezői körjegyző választatott meg. 

— Nyilvános számadás. A saz.-somlyói 
önkéntes tüzoltó-egyletnek a f. évi február 
12-én tartott tánczvigalma alkalmával be- 
lépti jegyekből befolyt 45 frt. Felülfizettek : 
Br. Bánífy Dezső 10 frt, – özv. Hegyi 
Mihályné, Zobel Lipót, ifj. Szénássy Mik- 
lós 2-2 frtot, – Fried József 1 frt 50 kr., 
— özv. Tóth Lajosné, id. Szabó Ferencz, 
dr. Lang Jabab, Kirner Gusztávné, dr. Sza- 
kács Balázs, Balás Zsigmond, Katona László 
I–1 frtot, – Angyal János, id. Páskuj 
István, Árgyelán Mihály, ifj. Barna József, 
Szabó István, Stauder Lajos, Mozer Rezső. 
Antal Jakab, Veréczi Lajos, Hubert György, 
Bádon Mihály, Vass László, Tóth Károly, 
Zilahi Gyula, Popper N., Gencsy Miklós, 
Gáspár Béla, Czine Péterné, Mándi Kál- 
mán, Váradi Ede, Bálnt Lajos, Sutor Ká- 
roly 50-50 krt, - Nagy Miklósné, Ács 
László 20-20 krt, - Bikfalvi Károly 10 
krt. Ősszes felülfizetés 35 frt 90 kr. Bevé 
tel e szerint 80 frt 90 kr., ezzel szemben 
kiadás 41 frt 08 kr., tiszta jövedelem 39 
frt 82 kr. A felülfizetőknek és a tánczvigal- 
mon résztvevőknek hálás köszönetét nyilvá- 
nitja az egylet nevében, Lengyel Ferencz, 
egyleti pénztárnok. 

— Köszönetnyílvánitás. A február hó 
25-én tartott nőegyleti theaestélyen szives 
közremüködésükért és pedig Városy Malvin 

a 

ő nagysága, Posner Sándor és Kiss Simon 
(Budapest) uraknak, valamint Lőwy Karo- 
lin, Lővy Fanni, Rozenberg Mariska, 
Einzig Gizella, Hirseh Sáli kisasszonyoknak 
fáradozásukért szives köszönetet mond a 
szilágy-somlyói izr. nőegylet nevében az el- 
nökség. 

— Talált arany láncz. Valaki a Hu- 
limka Géza takarékpénztári titkár magán 
lakásán egy 25 centiméternyi hosszuságu 
arany lánczot elveszitett. A megtalálónak 
magánuton való tudakozódása eredményre 
nem vezetvén, e helyen kéri fel a tulaj- 
donost, hogy a láncz átvétele végett 
nála jelentkezzék. 

—- Matyás napról azt tartották a régiek, 
hogy ,„Mátyás visz, ha talál, ha nem talál, 
csinál. Az idei rendkivül enyhe télbe való- 
eágos tavaszi időjárásra érkezett meg február 
24-én Mátyás napja és hogy igazat adjon a 
régi öregeknek, – akiknek ma már ugy is 
igen kevésben adnak igazat - hát hozott 
olyan fagyot és havat, hogy akármelyik tél 
derekára is beillenék. Az országban sok fe- 
lőlrül nagyobbmérvü hózivatarokat jelente- 
nek a lapok, melyek még a közlekedést is 
több helyen megakaeztották. 

— Nyilvános számadás. A m. hó 25-én 
tartott sz.-somlyói izr. nőegylet thea- 
estélyén bejött 100 frt tiszta hasznot felül- 
fizetéseikkeli gyarapitották a következők: 
Br. Bánffy Dezső 10 frt, - Lukátsffy Ödön 
1 frt 80 krt, - Lang József, dr. Kálmán 
Ignácz 1 frt 406-1 frt 40 krt, - Zobel 
Lipót, Fried N. mérnök, Klein A. mérnök, 
dr. Nádudvary Jenő, Kiss J. mérnök, Katona 
Béla mérnök, Lázár János 1-1 frtot, — 
Kiss Simon (Budapest), Posner Sándorné, 
Buzás Pál, Horvátb Márton mérnök, 
Nussbeeher J., Popper N. ügynök (Buda- 

pest), Radó László mérnök, Nagy Izsó mér- 
nök, Henter Dezső, N. N., X. Y. 80-80 

krt, – N. N. 70 krt, - Reismann Sámuel, 

Spitz Zsigmond, Weinréb Bertalan, Porjesz 

Adolf, N. N., Dr. Lang Jakab 60-60 krt, 

– Weinberger Jakab 50 krt, – Kiss Ig- 
nátz, Gencsy Sándor, Porjesz Sámuel, Nuss- 
baum Máyer, Weisz Ignácz 403–40 krt, — 
Brüll Lipótné, Mezei József, Frits Márton, 
Brüll Lipót, Rozenstein Arthur, Rozenber- 
ger Samu, Herpelin Sámuel, Svaiczer Gá- 
bor, Szaplonczay Sándor, Klein Mór 30- 
30 krt, – N. N., Frankovits Ignácz, Bálint 
Károly, Grünberger Márton, ifj. Brüll Zsiga, 
Neumann József, Keller Izsák 20-20 krt. 
—– Rozenberg Mózesné 10 frt. Kiknek ez 
uton is köszönetét fejezi ki az elnökség. 

— Apróságok. Fösvénység. Papa 
— szól Zsilip urhoz kis fia - adj egy 
hatost narancsra.. 

Zsilip ur nyugodtan szól : 
—- EÉEredj ki, kiabálj valami szemte- 

lenséget a kofának, hátha utánad dob 

egyet. .. 

a Az érdekes czikk. 1 ujság 
iró: Olvasta a mai czikkemet. 

2. ujságiró: Háromszor is ololvas- 

tama . 
- Oh, nagyon kedvesl 
– . . . de nem értettem meg. 

– Báli selyem 45 krtól 14 frt 65 

krig méterenként – valamint fekete, fehér 

és szines Henneberg-selyem 46ő krtél 

14 frt 65 krig méterenként — a legdivato- 

sabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 

fogyasztóknak póstabér és vámmente- 
sen valamint házhoz szállitva, - mintá- 
kat pedig póstafordultával külde- 
nek, HENNEBERG G. selyemgyárai 

(cs. és k. udvari szállitó) Züriehben. – 

Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél- 
bélyeg ragasztandó. 

Irodalom. 

–- Szolő-árjegyzék Közelebb- 

ről jelent meg Willinger Márton amerikai 

és európai sima- és gyökeres szőlővessző 

termelő (Zombán, Tolnavármegyében) 

nagy képes árjegyzéke, mely terjedelmé- 

nél és praktikus tartalmánál fogva egész 

tankönyv számba megyen. Részletesen is- 

merteti a szénkéneggel való eljárás, azon- 

kivül az amerikai vesszők talajigényeit 

és mintegy 739 fajta szőlő leirását, érési 

idejét, metszési módját, szinét, bora minő- 

ségét tartalmazza. Az Ezeréves Magyar- 

ország emléke nevü szőlő eredeti nagy- 

ságu fürtjének és 63 faj ritka szép gyü- 

mölcsü szőlőnek ábráját is tartalmazza. Az 

árjegyzék az érdeklődőknek 35 kr. bekül- 
dése után szivesen megküldetik. A nagy 
választékról lapunk hirdetési rovatában 

közölt hirdetmény bő tájékozást nyujt. 

- Megbukott a kormány, vége 
az ex-lexnek, azaz hogy akkor lesz vége, 

ha Széll Kálmánnak sikerül megkötnie a 

békét az ellenzékkel, ez a mostani hét 

szenzációja, mely minden olvasónkat érthető 



izgalomban tart, mert bepillantást enged 

tennünk a politikai élet szenvedélyes 

hullámzásába – sokkal jobb sors ennél, ha 

távol a zajtól, a szenvedélyektől, csendes 

otthonunkban zavartalanul olvassuk a leg- 

jobb magyal, illusztrált, szépirodalmi lapo- 

kat a ,Képes Családi Lapok"-at, mely a 

mellett, hogy a legjobbat adja olvasói kezébe, 

egyszersmind a legolcsóbb, mert egy évre 

6 Írt., félévre 3 frt., negyedévre 1 frt 50 
kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, V. Vadászu l14 sz. 

–,A Pillapgos 0ik 

olvasóink figyelmébe ajánljuk, 24 illusztráció, 

számos költemény, adomák, aforizmák stb. 

stb. szellemes összeállitásban a legszebb ki- 

vitelben találhatók benne. A ,Pillangó" elő- 

fizetési ára egy egész évre csak 4 frt. Elő- 

fizetni lehet a ,Pillaagót kiadóhivatalánál 

Budapesten, VI., Teréz-körut 32. 

– Az iráni vallás; Zorvaster. 

Az iráni az első dualistikus vallás, mely 

két istenséget állit szembe: a jónak és 

rossznak urát. Az irániak főistene kezdetben 

„az ég egész kereksége" volt, a legerősebb 

isten. ,Az ő ruhája az egész ég boltozata. 

Később a főisten mindjobban elvált az 

anyagtól s egészen elvonttá lett. Neve lőn 

Ahuramazda, ,a mindentudó". Vele szemben 

a sötétségnek is támadt külön istene, 

Angromainiusz, ki folyton küzd fényes 

számát t. 

bátyja ellen. De hasztalanul. A sötétséget 

elüzi a fény, a rosszat a jó. Angromainiuszt 

legyőzi Ormuzd. Ö a béke, a boldogság 

istene; a földmivelés tanitója, mint 

Mondamin az amerikai indusoknál, „mindent- 

tudót, mint a biblia Ura, bölcs és magában 

boldog, Mindezek igen érdekes vonásai az 

iráni vallásnak; érdekesek legfőként azért, 

mert alapjai a mienknek, s igy az emberi 

léleknek, az emberi érzés kivánságainak, az 
agy ideáljainak mindenütt való egyenlőségét 

igazolják. E vallás részleteiről a legtudósabb 

kutatás alapján, költői szépségekkel gazda- 

gon ir a Nagy Képes Világtörténet 14. 

füzete. Egy füzet ára 30 kr, egy köteté 8 

frt. Kapható a kiadóknál Révai Testvérek 

irod. int. részv-társ. Budapest, VIII., Üllői- 

ut 18.) s minden hazai könyvkereskedésben. 

A szilágysági vonal menetrendje. 

- Érvényes 1898. október 1-től. — 
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Akoss s T 
Alsó Szopor. 814 790 

Derzsiddaa. 
Sarmasss.. 849 738 

Ököritó ..s7 
Sz Bala 828 

Haraklanyyyy 950 g48 

Cigányi. 1005 904 

Zilah érkezik 1017 918 

Sarmaságtól—Sz.-Somlyóig. 

5112]5114 
számu vonat 

Átllomások 

Sarmaság indul.. 909 438 
Somlyó-Ujlak.. 935 504 

Sz.Somlyé érkk. 953 523 

Sz.-Somlyótól - Sarmaságig. 

5111 ő118 
számu vonat 

Állomások 

Sz.Somlyó indu. 7o5 320 

Somlyó-jlaa 339 

Sarmaság érkezik. g39 4083 

Az aláhuzott idő éjjeli idő 6-tól 6-ig reggel. 

FELELŐS SzERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONO
S: 

BÖLÖŐNI SÁNDOR. 

Cs. és kir. szab. mosőviz tlovak 

részére. 

Már 35 év óta az udvari istállókban és a 

nagyobb katonai és polgári istállókban erő- 

sitésül nagyobb fáradalmak előtt s az erők 

visszaszerzésére fárasztó menetek után az 

idegek merevsége s nyilallások eseteiben, 

trainirozásnál a lovat rendkivüli munkabi- 
rásra teszi képessé. 

Egy üveg ára 1 frt 40 kr. 
Főraktár : 

Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar, román kir. és 

bolgár fejedelmi udvari szállitó. 
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban, Bécs 

mellett. 

g e e 
merikai zsebéórák. 
Jótállással, hogy a nickel szinét nem vál- 

toztatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint 

a legdrágábbaké. 

Thas- Ára darabonként 3 forint. mlb 

Jétállás mellett, mig a készlet tart, hozzá 
ezüstös óraláncz 60 krajczár. 

A 1 4 z 

Önberetváló készülék. 
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiál- 

litáson kitüntetve, gyakorlás nem kell. Meg- 

vágás kizárva. Tiszta és Fényelmes munka. 

Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénz- 
megtakaritó. 

i Darabja 3 forint. m 

A penge k** csillagos aczélból és a többi 

részei alpaccából vannak. 
Egy külön penge hozzá 1 forint. 

Megrendelhető : 

POLLÁK SANDOR 
főbizományosnal 

BUDAPEST, V. ker. Kalmán.utcza 17. 
Gyüjtoknek 5 drb. után egy ingyen küldetik. 
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270-1898. sz. 

ÁArerési hirdetméeny- 

Alólirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.ec. 102. §a értelmében ezennel köz- 

hirré teszi, hogy a tasnádi kir. járásbiróság 

1898. évi V30. számu végzése következ- 

tében Dr. Nyilassy Pál szegedi ügyvéd 

javára Mihályi Károly ügyvéd ellen 156 

frt 25 kr. s jár erejéig 1898. évi októ- 

ber hó 23-án foganatosított kielégitési végre- 

hajtás utján lefoglalt és 500 frtra becsült 

lovak és hintóból álló ingóságok nyilvános 

árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a tasnádi kir. jbiróság 

V. 30]2. 1898. számu végzése folytán 156 

fet 25 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi 

szeptember hó 7. napjától járó 5'fa kamatai 

és eddig összesen 37 Ért 90 krban biróilag 

már megállapitott költségek erejéig Tas- 

nádon, a végrehajtást szenvedett lakásán 

leendő eszközlésére I8S98. évi márczius 

hó 4-ik napjának d. e. 10 órája határ- 

időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 

oly megjegyzéssel hivatnakmeg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ec. 107. 

§-a értelmében készpénfizetés mellett a leg- 

többet igérőnek becsáron alul is el fognak 

adatni. 
Amennyiben az elárverezendő ingósá- 

gokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 

kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 

az 1981. évi LX. tez. 120. c. értelmében 

ezek javára is foganatosittatni fog. 

Kelt Tasnádon, 1899. évi február hó 

13-ik napján. 
NÓTI GEZA, 

kir. bir. végrehajtó. 

78-18090. kv. szám. 

irdetmény. 
Szécs község telekkönyve birtok- 

szabályozás folytán átalakittatott, és ez- 
zel egyidejüleg azokra az ingatlanokra 

nézve, a melyekre az I886. XXIX., az 

1880. K VIII. es az TSoT VI. tcz. 

a tényleges birtokos tulajdonjogának be- 

jegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-ez. 

ben szabályozott eljárás a telekjkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 
foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1) hogy mindazok, kik az I880. évi 

l. t.cz rs. és I7. Sai alapján, ide- 

értve e §-oknak az 1889. XXXVIII t.c. 
5. 0. S alban és az T80T. x VI. t.cZ I5. 
Sa a) pontjában foglalt kiegészitéseit is, 
-valamint az Is89. VIII t cz. 
§-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 

1880. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt 

törlések érvénytelenségét kimutathatják, 

e végből törlési keresetüket Rat hónap 

alatt, vagyis 1899. évi augusztus Ró 

20. napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 

tósághoz nyujtsák be, mert az ezen méeg 

nem hosszabbitható záros határidő letelte 

után inditott törlési kereset, annak a har- 

madik személynek, a ki időközben nyil- 

vánkonyvi jogot szerzett, hátrányára nem 

szolgálhat; 
2) hogy mindazok, akik az 1880. évi 

XXIX. t.cz. 10. és 18. Sainak eseteiben, 
— ide értve az utóbbi S-nak az r889. 
XXVIII. t-cz. 3. és 0. alban foglalt 
kiegészitéseit, és a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellantmondással élni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1899. évi augusztus hó 20. napjáig be- 

zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujt- 

sák be, mert ezen meg nem hosszabbit- 

ható záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem 

fog: 
3) hogy mindazok, kik a telekkönyvi 

átalakitás tárgyában tett intézkedések ál- 

tab nemkülömbem azok, akik az I) és 2) 

pontban körülirt eseteken kivül az rI892. 

XXIX t-cz. szerinti eljárás, az ennek 

folyamán történt bejegyzések által előbb 

nyert jogaikat, bármely irányban sértve 

vélik, - ide értve azokat is, kik a tulaj- 

donjog arányának az 1889. VIII. 

t-cz. 16. §a alapján történt bejegyzését 

sérelmesnek találják, – e tekintetben 

felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 

tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 

1899. évi augusztus hó 2z0. napjáig bezá- 

rólag nyujtsák be, mert ezen meg nem 

hosszabbitható záros határidő elmulta 

után az átalakitáskor közbejött téves be- 

vezetésből származó bárminemü igényü- 

ket jóhiszemü harmadik személyek irá- 

nyában többet nem érvényesithetik, az 

emlitett bejegyzéseket pedig csak a tör- 

vény rendes utján és csak az időközben 

nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 

személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a fe- 

lek, a kik a hitelesitő bizottságnak ere- 
deti okiratokat adtak at, hogy a mennyi- 

ben azokhoz, egyszersmint egyszerü má- 

solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetieket a 

tkvi hatóságnál átvehetik. 

Kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 

Sz. Somlyén, 1899. január 14-én. 

DONOVÁK SÁNDOR, 

3-3 kir. aljbiró. 

e 

188-1899. sz. 

A rerési hirdetmérnsz- 

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881, évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 

hirré teszi, hogy a sz.-somlyói kir. járásbiró- 

ság Weisz Elek javára, Bulyovszky Sándor 

és neje ellen 375 frt tőke, ennek 1898. évi 

szeptember hó 30. napjától számitandá 5'. 

kamatai és eddig összesen 44 frt 81 kr. 

perköltség követelés erejéig elrendelt kielé- 

gitési végrehajtás alkalmával biróilag lefog- 
Jalt és 1650 frtra becsült lábas jószágok- 
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
e adatnak. 

Mely árverésnek a V. 1272. sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén, 
vagyis Ippon, alperes lakásán leendő esz- 
közlésére 1899. évi márczius hó 16-ik 
napjánal d. e 11 órája határidőül kitüze- 

tik és ahhoz a venni szándékozók oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

tett ingóságok az 1881. évi LX. t-e. 

107. §-a értelmében a legtőbbet igérőnek 

becsáron alul is el adatni fognak. 

Az árverezendő ingáságok vételára az 

1881. évi LX t. ez. 108. §-ban megállapi- 

tott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Sz. Somlyón, 1899. évi február 

hó 17-ik napján. 
VIRÁG LASZLÓ, 

kir. birósági végrehajtó. 

- 

Eladó 

Az épités alatt álló Szilágy-Somlyó — margittai vasutvo- 

nal közelében a Márkaszéki Rézerdőn harirncz hold 

erdőr, részben épület- és vasuti talpfának alkalmas 

E A B . 

Bölöni Sándor 

e 

tölgyfa. 

A 

. 

ügyvéd 

Szilágy Somlyón. 

e 



kiadóhivatala 4 

Beldhársoks Magyarorozg 
Budapest, VIII, Ullői-ut 6. szám által: 

mindennemü jelzálogkölcsönök — 
a legujabb módozatok szerint — tel- 

jes sikerrel, gyorsan eszközöltetnek. 

Ajánlatokkal, prospektusokkal, fel- 
világositással készséggel szolgálunk. 

1367-1899. kig. szám. 

Pályázati hinetmi áljámati hirdetmény. 
Szilágyvármegye tasnádi járásában 

Nagy-Paczal, Kis-Paczal, Sz.-Paczalusa, 
Usztató, Bajom és Csekenye községek- 
ből csoportositott nagy-paczali kör- 
jegyzői állásra, melynek évi javadal- 
mazása a 403 ífrt 50 kr. tiszti fizetés, 
181 frt 25 kr. jegyzői irnoktartás, 
105 frt írodai és fuvarátalány, 51 frt 
faátalány, 30 Ífrt 50 kr. sorozási költ- 
ség és 100 frt anyakönyvvezetői tisz- 
teletdij beszámitásával 871 frt 25 kr. 
készpénz, természetbeni lakás és a 
felek érdekében teljesitett magánmun- 
kálatokért a vármegyei szabályrende- 
letben meghatározott munkadijak : 
ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom ennélfogva az ezen ál- 
lást elnyerni óhajtó okleveles jegyző- 
ket, miszerint az 1883. évi I. t.-ez. 
6. §. értelmében felszerelt pályázati 
kérelmeiket a keresztlevél s az eddigi 
közszolgálatukat igazoló bizonylatok- 
kal felszerelten hozzám folyó évi 
márczius hó 20-ig annyival is in- 
kább beadják, mert a későbben érke- 
zetteket hivatalból visszautasitandom. 

A választás ideje iránt a pályá- 
zati kérelmek beérkezte után fogok 
rendelkezni. 

A járási főszolgabiró. 
Tasnád, 1899. február hó 21-én. 

Bölöny Bálint, 
T2 főszolgabiró. 

Országos vásgár. 
Margittán. (Biharmegye.) 

1899. máreczius 8-án, 9-én 
baromvásár. 

1899. máreczius 10-én kirakó- 

1357-1899. közig. szám. 

Pályázati bhirdetmény ályázati hirdotmény, 
A felső-széki körben üresedésben 

levő segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek. 

Ezen állás a következő javadalma- 
zásokkal van egybekötve: 

. . 1) Évi fizetés, melyet a községek 
pénztárai szolgáltatnak ki 200 frt. 

2) Közgyámi fizetés 60 ért. 
3) Anyakönyvvezetői helyet- 

tesi tiszteletdij 30 Írt 
4) Adóvégrehajtások alkalmával 1 

frt napidij. 

5) A körjegyzőnél teljes 
vagy e helyett 110 forint. 

Fölhivom ennélfogva mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának 
felelőleg felszerelt, valamiut 
bizonyitványukkal ellátott 
kérvényüket 1899. évi márczius 
hó végéig annál inkább adják be 
hozzám, mert a későbben érkezőket 
tekintetbe venni nem fogom. 

A választás napjáról későbben fo- 
gok intézkedni. 

Kraszna, 1899. február 15. 

ellátás, 

meg- 

születési 

pályázati 

Nagy Domokos, 
2-2 főszolgabiró. 

TmHmEHEEEHEKEKEKE 

z MNGTALDOMI szálógjtványtaly Zobmbán Mamgej 
elad még azonnali szállitásra 

ca 180 ezer kifogástalanul összeforrt győkeres fásojtvványt, u. m. bakator, m 
l Balatoni zöld fehér, fehér burgundi, Foll blanch, Furmint, Hárslevelü, Kövi-. 

dinka, Járdovány, Mézes fehér, Mustos fehér, Olasz rizling, Bakator szőlő, 
Szerémi zöld, vörös veltelin, ajle bousch, Carbenet, 
darka, kék francos, nagy burgundi, Oporto, Chasl blanc, Chasl roug, Chas1 
Napoleon, Chasl negropon, Chas fontemb! d'or, Kecskecsecs, stb. fajokban, [ 
Riparia portal, Rup. monticol, Genney conder, Arramon, Rup. Solonis ala- 
nyokon ezrét 125-150 frtig. 

150,000 sima zöld ojtvány portalison 
Rup. monticol 60,000 % 

28,600 
Fenti fajokkal beojtva és fajtisztán külön-külön, 

Tmint mások ajánlják. 

Több százezer fajtiszta amerikai sima és gyökeres vessző, u m,: 
sima 

II 

Riparia portal 8, 250, 
»BlIoir de Montp. 1o, 8, 

Rup. monticol , 
„ gamey cond. 12, 6, 
„arramon 12, 6, 

V. Solonis 10, 6, 
Európai győkeres vesszők ca. 600,000 darab homoki vagy szénké- 

gyökeres kadarka ezre s frt, 
frt, Olasz rizling, mézes fehér, Ezerjó, I 

1 mustos fehér, tramin, rajnai rizling, nagyburgundi. Alic bousch ezre 12 írt, [ 
számtalan Chasselas és muskotály faj száza 2-5 frtig, ezre 15–30 frtig. 

Európai sima vesszök ojtás és ültetéshez, fehér, vörös, bor cseme- 
gék, Chasl. és muskotály fajok 750 fajban legjutányosabban. 

Teészletes árjegyzék kivánatra ingyen.- 
Bő kiadásu árjegyzék, mely I50 oldalra terjed, hol a 

eljárás, az amerikai vesszők talajigénye stb. le van irva, továbbá az 
fajok metszési módja, érési ideje, gyümölcsének szine, továbbá 65 faj legszebb 
gyümölcsü szőlő jól sikerült ábrája is be van mutatva, 35 krnak beküldése 

neg alá való ültetéshez, u. m.: 
bl., Precoc Mellingr., madl. angev. 10 

után ingyen. 

Az összes vesszők fajtisztaságáért garantia vállaltatik. 
Megrendelések 

a tulajdonos- 

Willinger Márton nevére Zomba (Tolnamegye.) 

SmmEHEmSSmmSHHHHH 

a előleggel a telepkezelőség czimén kéretnek, vagy 

Cichaut, Berheller, Ka- I 

75-85 frtig. 
g0.95 , 
s35 95 
nem vegyesen, 

gyökeres 
I TI. 

18, 19, 

20, 12, . 
Fajtiszta ökeres 2, 8y 10, Rupestris hybridek 

16, 
13. 

28, 

28, 

27, 

Oporto, Chasl 

2-6 

peakokokokokokakokacocotokokokocokokokokotocrkokoodococococseké 

KLEIN VILMOS 
magkereskedése és erfurti kertészete Szatmár. 

g Az ezredéves kiállitáson elismerő oklevéllel kitüntetve. 

A közelgő vetési idény alkalmából felhivom a nagyérdemü gazdakö- 
zönség b. figyelmét kilünően tisztitott és államilag ólomzárolt e vidéki és erdélyt 

quedlinburgi termelő ólomzárával lezárt külömböző répamag, továbbá ta- 

x 

vaszbuza, tavaszárpa, bükköny, komócsin, angol perje stb. gazdasági, 
ugyszinte saját termésü kitünő konyha kerti és virágmagvakra, valamint 
20,000 darabból álló rózsa és faiskolámra (ojtószemek néh. Bereczky Máthé- 
tól lettek általam hozatva.) 

Kertészeti képes árjegyzékemet kivánatra azonnal küldöm. 

Teljes tisztelettel: 

Télern ilmnce, 
magkereskedő 

ECICZECICECCICCCCCCACCCCCACACCCC 

18 fajban száza 3 frt. I 

szénkéneggeli 
egyes 

MV. V 
m 

s 

2 

A Zalathnai kénkovand ipar r-t. 

Brassói kénsav és mütrágyagyára 
ajánlja legjobb minőségü mindennemü 

a t. cz. gazdaközönség b. figyelmébe, 

[ 

melyekből állandó raktárt tart 

SZISZEK SÁNDOR, 
Szilágy-Somlyón. 

layton é Shuttleworth 6 
ei-körtt 

. SZ. mezőgazdasági gépgyárosok C) udap est 
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

/ egész 12 lóerőig, Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2,elakazalosok. 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák. 

„Columbia-Drill 
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágók, 

kukoricza-morzsolók, 

darálók, őrlő-malmok, 

egyetemes aczél-ekék, 

Résszletes árjegysékek kivá- 
mnatra ingyen és bérmentve 

köüldetnek. 

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép gyára. 


